



В Оренбурге перед судом предстанут сотрудники реабилитационного центра ТС «Вершина – Оренбург», обвиняемые в похищениях людей и незаконном лишении свободы



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области завершено расследование уголовного дела по обвинению 24-летнего жителя города Оренбурга и 30-летнего жителя города Курска. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного п.п. «а», «в», «з» ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека), п.п. «а», «з» ч. 2 ст. 126 УК РФ, п.п. «а», «з» ч. 2 ст. 126 УК РФ, п. «а» ч. 2 ст. 127 УК РФ (незаконное лишение человека свободы).

По данным следствия, в период с ноября 2013 года по настоящее время на территории Оренбургской области осуществляет деятельность Оренбургский филиал Некоммерческого



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области

Фонда по профилактике социально значимых заболеваний и пропаганде здорового образа жизни «Здоровая Страна» (далее – НФ «Здоровая Страна»), основной целью которого определена организация проведения психологической, социальной адаптации асоциальных групп граждан в регионе: наркозависимых, больных алкоголизмом, заключенных, а также больных СПИДом, ВИЧ и т.д. Под эгидой фонда осуществляет деятельность ООО «Социальная помощь». Основным видом деятельности ООО «Социальная помощь» является предоставление персональных услуг реабилитации и ресоциализации лиц, нуждающихся в социальных услугах вследствие злоупотребления психо-активных веществ (ПАВ) на основе программы «Вершина», разработанной НФ «Здоровая Страна». С этой целью ООО «Социальная помощь» были образованы два реабилитационных центра – терапевтических сообщества «Вершина-Оренбург» и «Вершина-Бугуруслан». В данных реабилитационных центрах на основании договоров об оказании платных услуг, заключенных с родственниками наркозависимых, проходили курс реабилитации лица, злоупотребляющие психо-активными веществами, которые доставлялись в данные центры из различных регионов Российской Федерации.

Следствием установлено, что в 2015 году один из обвиняемых, пройдя курс реабилитации и социальной адаптации в реабилитационном центре ТС «Вершина-Оренбург», на добровольных началах осуществлял деятельность в реабилитационном центре ТС «Вершина-Оренбург» по реабилитации и ресоциализации лиц, злоупотребляющих психоактивными веществами.

Другой обвиняемый, занимаясь в клубе единоборств и зная о работе реабилитационных центров, владея приемами самообороны, не позднее середины июля 2015 года предложил свои услуги руководству ООО «Социальная помощь», после чего на добровольной основе осуществлял за соответствующую плату, получаемую от родственников наркозависимых, функции по доставке лиц, употребляющих психо-активные вещества, в реабилитационные центры ТС «Вершина-Оренбург» и ТС «Вершина-Бугуруслан».

В июле 2015 года обвиняемые, действуя незаконно, умышленно, группой лиц по предварительному сговору, из корыстных побуждений, похитили мужчину, ложно понимая мотивы, методы и задачи реабилитации лиц, злоупотребляющих психоактивными веществами, насильно, помимо его воли, применяя к мужчине психическое и физическое насилие, на автомобиле перевезли потерпевшего в помещение закрытого типа - реабилитационный центр ТС «Вершина-Бугуруслан» в городе Бугуруслан, для последующего незаконного удержания данного лица иными членами сообщества.

В августе 2015 года аналогичные действия совершены в отношении еще двух местных жителей, которых поместили в реабилитационные центры ТС «Вершина-Бугуруслан» и «Вершина-Оренбург».



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области

В ходе предварительного следствия один из обвиняемых полностью признал свою вину в совершении преступлений, другой не признал.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем, уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Ранее в Оренбургский районный суд направлено уголовное дело по обвинению Максима Павлова, который совершил преступления в соучастии с обвиняемыми и заключил досудебное соглашение о сотрудничестве.

Приговором суда Павлову назначено наказание в виде 3,5 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Приговор в законную силу не вступил.

14 Июля 2016

Адрес страницы: <https://oren.sledcom.ru/news/item/1053723>